
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

PARTITO DEMOCRATICO

A

Venezia, 06-03-2020

nr. ordine 1834
Prot. nr. 49

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Riduzione rette Asili Nido e posticipo iscrizioni.
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che: 

- l’ultimo Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 4 marzo 2020, ha sancito ulteriori disposizioni attuative del
decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza
epidemiologica da COVID-19, applicabili sull'intero territorio nazionale;

- il citato Decreto riporta il seguente punto: d) limitatamente al periodo intercorrente dal giorno successivo a quello di
efficacia del presente decreto e fino al 15 marzo 2020, sono sospesi i servizi educativi per l'infanzia di cui all'articolo 2 del
decreto legislativo 13 aprile 2017, n. 65, e le attività didattiche nelle scuole di ogni ordine e grado, nonché la frequenza
delle attività scolastiche e di formazione superiore, comprese le Università e le Istituzioni di Alta Formazione Artistica
Musicale e Coreutica, di corsi professionali, master e università per anziani, ferma in ogni caso la possibilità di
svolgimento di attività formative a distanza; sono esclusi dalla sospensione i corsi post universitari connessi con
l'esercizio di professioni sanitarie, ivi inclusi quelli per i medici in formazione specialistica, i corsi di formazione specifica in
medicina generale, le attività dei tirocinanti delle professioni sanitarie, nonché le attività delle scuole dei ministeri
dell'interno e della difesa;

Premesso inoltre che: 

- in funzione del D.L. n. 6 del 23/02/2020, venivano già sospese le attività scolastiche nel Veneto nell’ultima settimana di
febbraio 2020;

- la chiusura dei nidi e delle scuole dell’infanzia è prevista, salvo modifiche, almeno fino alla data del 15 marzo 2020;

Considerato che:

- la frequenza al Servizio di Asilo Nido del Comune di Venezia prevede il pagamento di una retta 
che le famiglie corrispondono mensilmente;

Si interroga l’assessore competente per chiedere di:

1) sospendere il pagamento delle rette almeno fino a fine mese; 

2) garantire la decurtazione della quota di frequenza, come previsto al punto 6 dal regolamento del sistema tariffario: in
caso di chiusure straordinarie per eventi non programmabili verrà decurtata una quota pari al numero di giornate di
chiusura, rapportate proporzionalmente alla retta, fermo restando ovviamente la verifica sull’effettiva frequenza del
minore stesso.
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3) posticipare la scadenza per l’iscrizione presso gli asili nido del Comune al mese di aprile (ad ora prevista per il 15 di
marzo).

Monica Sambo

Rocco Fiano
Bruno Lazzaro
Nicola Pellicani

Giovanni Pelizzato
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